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У даній розвідці зроблено спробу осмислити зміст і особливості 
трансформації в освітніх процесах України, які відбулись під впли-
вом світової інформаційної революції. Визначено ключові зміни у 
вітчизняному законодавстві, покликані врегулювати правове поле 
розвитку інформаційного суспільства сучасної України. Особливу 
увагу приділено процесам і специфіці інформаційних змін, які 
вплинули на якість вищої освіти в Україні. Виділено та охарак-
теризовано чотири інформаційних революції, що визначали зміст, 
характер і специфіку передачі інформації через систему знань. 
Аналізуючи останню інформаційну революції, акцентовано увагу 
на такі її інноваційні риси, як: перехід від механічних і електричних 
засобів перетворення інформації до електронних, тенденція до мі-
ніатюризації всіх вузлів, пристроїв, приладів, машин і створення 
програмно-керованих пристроїв й процесів. Зазначено, що остання 
інформаційна революція має своїм наслідком появу інформаційної 
індустрії, пов’язаної з виникненням нових технічних засобів, мето-
дів і технологій для формування нових знань.

Підкреслено, що створення науково-освітніх мереж в Україні 
розпочалось у 1992 р. зі створення на базі Інституту конденсова-
них систем України у м. Львові Української академічної дослідниць-
кої мережі (UARNet), побудови в 1993 р. у співпраці з Шведською кос-
мічною корпорацією супутникового каналу зв’язку до глобальних 
інформаційних мереж, метою якого було забезпечення користува-
чів якісним доступом до ресурсів мережі Інтернет та їх реєстра-
ції Європейським мережевим координаційним центром (RIPE) як 
автономної системи. Наголошено, що новий етап в інформатиза-
ції освітньої сфери розпочався у 2002 р. з прийняттям Верховною 
Радою України закону «Про національну програму інформатизації», 
покликаного створити умови для забезпечення громадян і суспіль-
ства своєчасною, достовірною та повною інформацією з допомо-
гою інформаційних технологій та інформаційної безпеки держави. 
Обґрунтовано важливість державної програми «Інформаційні та 
комунікаційні технології в освіті і науці на 2006–2010 рр.», розроб-
леної Міністерством освіти і науки України.

Ключові слова: інформаційна революція, інформатизація 
освіти, дистанційне навчання, електронна бібліотека, якість ви-
щої освіти.

У сучасному глобалізованому світі ступінь розвитку суспіль-
ства нерозривно пов’язаний зі ступенем розвитку освіти й нау ки – 
потужних чинників творення та зміцнення людського капіталу: 
сукупності компетенцій, знань, соціальних і особистісних якостей, 
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які з економічного погляду розглядаються як здатність до про-
дуктивної праці [6, с.3]. Одним з основних показників загально-
го розвитку країни на сьогоднішній день вважається рівень роз-
витку її освіти, яка є невід’ємним відображенням потреб соціуму. 
Парадоксальним є те, що традиційні для закладів освіти завдан-
ня – це формування вдумливого, систематичного, критичного та 
алгоритмічного мислення на сьогоднішній день неможливі без опа-
нування феноменом інформації. Прогрес комп’ютеризації суспіль-
ства посилює багатомірність інтелектуальних та творчих можли-
востей, посилює розвиток інструментальних навичок, необхідних у 
сучасному житті, покращує ґрунтовну базу знань набутих вмінь та 
навичок. Тому, надзвичайно важливим постає процес створення 
інформаційної освітньої індустрії, аналогічної до тих, які успішно 
функціонують в провідних країнах Заходу [1].

Значні геополітичні трансформації, що відбулись у другій по-
ловині XX ст. надали потужний імпульс для нової соціотехноло-
гічної революції – інформаційної. Концепція інформаційного сус-
пільства з’явилась одночасно з концепцією постіндустріалізму в 
60-ті – 70-ті рр. минулого століття. Обидві концепції визначають 
новий етап розвитку цивілізації як швидко розвивається суспіль-
ство, засноване на передових технологіях і постматеріалістичних 
системах цінностей. Початок XXI ст. характеризується стрімким 
розвитком процесів глобальної інформатизації, активно розроб-
ляються і впроваджуються інформаційні технології, причому їх 
впровадження набуває характер системної інновації, викликаю-
чи економічні, політичні, соціальні перетворення і навіть зміни 
в духовній сфері. В історії розвитку цивілізації відбулось чотири 
інформаційних революції [14], що спонукали перетворення сус-
пільних відносин в наслідок кардинальних змін у сфері обробки 
інформації, які обумовили надбання суспільством нової якості.

Якщо розглядати процес виникнення першої інформаційної ре-
волюції, доцільно сказати що всю історію цивілізації можна розгля-
дати як історію інформаційних революцій. Однак сьогодні науковці 
виділяють декілька основних подій у світі інформаційних перетво-
рень, завдяки яким відбулись значні зміни в суспільних відносинах 
через призму кардинальних змін у сфері обробки інформації. 

Перша революція пов’язана з винаходом писемності, яке 
спричинило до гігантського якісного і кількісного стрибка інфор-
мації. Саме в той період відбулись істотні зрушення, які ми на-
зиваємо передачею знань від покоління до поколінь. 

Друга інформаційна революція припадає на середину 
XVI ст., та пов’язана з виникненням книгодрукування, яке ради-
кально змінило індустріальне суспільство, культуру, організацію 
діяльності. Ця визначна подія дозволила інформації відірватись 
від свого носія та стати загальнодоступною.

Третя припала на кінець XIX ст., та зумовлена винаходом елек-
трики, завдяки якому з’явилися телеграф, телефон, радіо, що дозво-
лило передавати і накопичувати інформацію в будь-якому обсязі. 

Четверта відбулась у 70-х рр. XX ст., та пов’язана з винаходом 
мікропроцесорної технології і появою персонального ком п’ю тера. 
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На мікропроцесори і інтегральних схемах створюються комп’ютери, 
комп’ютерні мережі, системи передачі даних – інформаційні комуні-
кації. Країни, які першими почали ком п’ю тер ну революцію отрима-
ли еволюційну першість перед іншими, а підприємці, що першими 
опанували електронний бізнес, отримали значні прибутки. Цьому 
періоду притаманні такі фундаментальні інновації, як:

перехід від механічних та електричних засобів перетворення – 
інформації до електронних; 
мініатюризація всіх вузлів, пристроїв, приладів, машин; – 
створення програмно-керованих пристроїв і процесів. – 
Четверта, остання інформаційна революція висунула на пер-

ший план нову галузь – інформаційну індустрію, пов’язану з ви-
никненням нових технічних засобів, методів та технологій для 
формування нових знань. Основними складовими інформаційної 
індустрії стають інформаційні технології, особливо телекомуніка-
ційні системи. Інформаційні технології – процес, що використо-
вує сукупність засобів і методів збору, обробки і передачі даних 
первинної інформації для отримання інформації нової якості про 
стан об’єкту, або явища. Ускладнення індустріального виробни-
цтва, соціальної, економічної та політичного життя, зміна дина-
міки процесів у всіх сферах діяльності людини привели, з одного 
боку, до зростання потреб у знаннях, а з іншого – до створення 
нових засобів і способів задоволення цих потреб. Остання інфор-
маційна революція дала поштовх розвитку нової ланки життє-
діяльності – інформаційній індустрії, яка пов’язана виникнен-
ням нових технічних засобів, методів та технологій для форму-
вання нових знань. Найважливішою складовою інформаційної 
індустрії стають інформаційні технології. Бурхливий розвиток 
комп’ютерної техніки та інформаційних технологій дали поштовх 
до розвитку суспільства, побудованому на використанні різної ін-
формації і отримав назву інформаційного суспільства. 

Зважаючи на те, що такі країни як Сполучені Штати Америки, 
Японія, Англія та країни Західної Європи почали четверту інфор-
маційну революцію першими, сьогодні вони мають значно більш 
розвинену інформаційну індустрію, і нам не лишається нічого 
іншого ніж гігантськими кроками надолужувати світ на шляху 
інформаційного розвитку.

Еволюція ідей щодо створення науково-освітніх мереж в 
Україні бере свій початок з 90х рр. У 1992 р. на базі інституту 
конденсованих систем України (м. Львів), створюється Українська 
академічна дослідницька мережа (UARNet – Ukrainian Academic 
and Research Network). У 1993 р. спільно зі Шведською космічною 
корпорацією будується власний супутниковий канал зв’язку до 
глобальних інформаційних мереж, метою якого було забезпечен-
ня користувачів якісним доступом до ресурсів мережі Інтернет. 
У 1994 р. UARNet був зареєстрований Європейським мережевим 
координаційним центром (RIPE) як автономна система, а також 
як Інтернет-реєстратор, що дало можливість забезпечувати ко-
ристувачів достатньою кількістю ІР-адрес. 
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Майже водночас, у 1994 р., Національний технічний універси-
тет «Харківський політехнічний інститут» (НТУ «ХПІ»), підключився 
до центрального вузла Української академічної і дослідницької ме-
режі та розпочав роботу щодо заснування, створення та адміністру-
вання Харківської міської науково-освітньої комп’ютерної мережі. 
Саме з цього часу бере відлік історія науково-освітньої комп’ютерної 
мережі в Харкові. З кінця 1995 р. розпочалася спів праця НТУ «ХПІ» 
з Московським державним університетом ім. М.В. Ломоносова, на 
базі якого в той час вже функціонував центральний вузол федераль-
ної університетської комп’ютерної мережі Росії (RUNNet). Паралельно 
зі Львовом та Харковом створення регіональних науково-освітніх 
мереж відбувалося у Києві. У 1995 р. Національний технічний уні-
верситет України «КПІ» (НТУУ «КПІ») виграв конкурс за програмою 
«Темпус-Тасіс» на створення української інформаційної мережі в 
сфері науки і освіти за участю Аахенського технічного університету 
(Німеччина) та Університету «Дельфт» (Голландія). У травні 1996 р. 
Міністерством освіти України була сформована ініціативна група 
щодо створення мережі національних даних для наукових і дослід-
ницьких установ в Україні (UARDN). Учасниками групи були пред-
ставники провідних українських університетів, Міністерства освіти 
України та Академії наук України. Результатом роботи став доку-
мент «Програма створення Національної телекомунікаційної мережі 
установ науки і освіти», підписаний 24.06.1996 р. Протягом року 
проводилася досить широка робота щодо виконання цієї програми 
(семінари у Берліні (1996 р.), Менгерскірхені та Києві (1997 р.), між-
народна конференція «Ком п’ю терні мережі в вищій освіті EduNet’97» 
у Києві (1997 р.). Результатом такої роботи стала спільна Постанова 
Президії Національної Академії наук України і Колегії Міністерства 
освіти України від 20 червня 1997 р. за участі спеціалістів з про-
відних університетів і наукових установ Києва, Львова, Одеси, 
Харкова, Дніпропетровська, Донецька, а також організацій країн 
Європейської спільноти, зокрема НАТО, про створення Асоціації 
користувачів телекомунікаційної мережі закладів освіти і науки 
України з координуючим «Центром Європейської інтеграції» в м. 
Києві. За основу створення мережі було взято концепцією, ухвалену 
міжнародною нарадою «Комп’ютерна мережа закладів вищої освіти 
і науки України» за участю представників Наукового відділу НАТО 
(24–26 квітня 1997 р., м. Київ), та міжнародною конференцією 
«Комп’ютерні мережі у вищій освіті» (26–28 травня 1997 р., м. Київ). 
Відтак, інформатизація освіти була визнана одним із пріоритетних 
державних завдань [5]. 

Метою створення і діяльності Асоціації була координація дій 
та об’єднання зусиль членів Асоціації для сприяння створенню, 
розвитку та використання єдиної національної науково-ос віт ньої 
телекомунікаційної мережі України, для підвищення рівня освіти 
та науки, розвитку засад інформаційного суспільства, повноправ-
ного входження України в глобальний інформаційний простір і 
представництва інтересів Членів Асоціації в органах державної 
влади, а також в українських та міжнародних організаціях. З мо-
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менту заснування Асоціації завдання щодо створення та подаль-
шого розвитку української науково-освітньої мережі були заявле-
ні в Концепції Національної програми інформатизації, схваленої 
Законом України від 4 лютого 1998 р. № 75/98-ВР [13].

Важливо зауважити, що під поняттям інформатизації сис-
теми освіти розуміється сукупність систем інформатизації всіх 
об’єктів освіти всіх рівнів ієрархії. Практично кажучи, процес 
інформатизації освіти є процесом використання інформаційних 
технологій у різних видах діяльності, які здійснюються в системі 
освіти [4]. Тому, досліджуючи систему освіти як об’єкт інформа-
тизації, основну увагу необхідно приділити дослідженню цих ви-
дів діяльності, визначити критерії і класифікувати їх.

Під час переходу до інформаційного суспільства необхідно було 
підготувати людину до швидкого сприйняття та обробки великої 
кількості інформації, оволодінням новими методами та технологія-
ми роботи [3]. Окрім цього, виникла залежність від інформованості 
однієї людини та від інформації отриманої іншими. Тому, звісно 
постало питання уміти не лише самостійно накопичувати інфор-
мацію, а й вчитись працювати з інформацією таким чином, щоб 
рішення приймались і базувались на основі колективного знання. 
Таким чином однією з основних задач стала підготовка майбут-
нього фахівця до користування інформацією та технологією, що і 
спонукало до нових завдань перед освітою і наукою.

В зв’язку з цим, у вересні 2001 р. Верховна Рада України 
прийняла Закон України «Про національну програму інформати-
зації» [9], який включає в себе:

концепцію Національної програми інформатизації;– 
сукупність державних програм з інформатизації;– 
галузеві програми та проекти інформатизації;– 
регіональні програми та проекти інформатизації;– 
програми та проекти інформатизації органів місцевого само-– 
врядування. 
Прийнятий закон передбачав створення необхідних умов для 

забезпечення громадян та суспільства своєчасною, достовірною та 
повною інформацією шляхом широкого використання інформацій-
них технологій, забезпечення інформаційної безпеки держави. 

Зокрема, розроблена програма передбачає вирішення таких 
основних завдань:

формування правових, організаційних, науково-технічних, – 
економічних, фінансових, методичних та гуманітарних пере-
думов розвитку інформатизації;
застосування та розвиток сучасних інформаційних технологій – 
у відповідних сферах суспільного життя України;
формування системи національних інформаційних ресурсів;– 
створення загальнодержавної мережі інформаційного забез-– 
печення науки, освіти, культури, охорони здоров’я тощо;
створення загальнодержавних систем інформаційно-ана лі тич-– 
ної підтримки діяльності державних органів та органів місце-
вого самоврядування;
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підвищення ефективності вітчизняного виробництва на осно-– 
ві широкого використання інформаційних технологій;
формування та підтримка ринку інформаційних продуктів і – 
послуг;
інтеграція України у світовий інформаційний простір. – 
В зв’язку з цим законом за ініціативи Міністерства освіти і 

науки України у 2002 р. в містах Дніпропетровськ, Харків, Одеса, 
Рівне та Острог пройшла низка семінарів-нарад, присвячених 
питанню проведення організаційно-педагогічних експериментів 
у вищих навчальних закладах. Розробки програми інформатиза-
ції та подальшої модернізації вищої освіти України. 

Завдяки таким заходам, у вищих навчальних закладах відбу-
лись певні позитивні зміни, пов’язані з інноваційною діяльністю в 
напрямках вступних випробувань, організації навчального процесу, 
оновлення змісту освіти, розробки та впровадження сучасних мето-
дів та інформаційних технологій навчання, оригінальних навчальних 
продуктів, оцінювання знань, ступеневої підготовки фахівців, удо-
сконалення методів і форм виховної роботи, розвитку студентського 
самоврядування та працевлаштування фахівців [8, с.97-100]. 

Були розроблені нові державні документи, які, з одного боку, 
регламентують вимоги до змісту якості навчання; з іншого – ство-
рюють вищим навчальним закладам можливості для здійснен-
ня творчого підходу в підготовці конкурентоздатних фахівців. 
Визначну роль набуває зміна вимог до навчального процесу, під-
вищення ролі самостійної роботи студентів, яка вчить їх гнучкості 
і комбінаційності мислення, вмінню синтезувати інформацію та 
виділяти головне, самостійно визначати пріоритети та прагнути 
до високої самоорганізації.

Це дало змогу вдосконалити організацію навчального про-
цесу на основі впровадження нових підходів, поширити впро-
вадження в навчальний процес активних методів та новітніх 
технологій навчання, взятись за розробку оригінальних навчаль-
них продуктів: електронних підручників, словників, довідників, 
електронних інформаційно-довідкових програм, інформаційно-
пошукових та експертних програм, комп’ютерних навчальних 
програм та електронних курсів тощо. 

Другою, вкрай важливою подією в історії інформатизації осві-
ти стало прийняття урядом Державної програми «Інформаційні 
та комунікаційні технології в освіті і науці на 2006–2010 рр.» [9], 
розробленої Міністерством освіти і науки України на виконання 
указу Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпе-
чення функціонування та розвитку освіти в Україні» від 4 липня 
2005 р. № 1013 [11-12], а також відповідних законів України, зо-
крема «Про основні засади розвитку інформаційного суспільства 
в Україні на 2007–2015 роки» від 9 січня 2007 р. № 537-V [10].

У формуванні даної програми брали активну участь провідні 
учені Національного технічного університету, Національної академії 
наук України, фахівці міністерств, відомств та вищих навчальних 
закладів. Виконання завдань програми здійснювалось з урахуван-
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ням стратегії соціально-економічного розвитку регіонів та розвитку 
інформаційних і новітніх досягнень в інформаційній сфері.

Програма була розрахована на п’ять років. Її важливою скла-
довою стало створення інформаційних ресурсів українського 
науково-освітнього середовища, розбудова інфраструктури наці-
ональної науково-освітньої телекомунікаційної мережі. Розбудова 
інфраструктури мереж дала можливість приєднати до неї всі інші 
університети та академічні наукові установи, що поглибить ін-
формаційний обмін та інтеграцію між ними [7, с.12]. Основним 
завданням цієї мережі став високо динамічний пошук та поши-
рення інформації науково-освітнього характеру – організація до-
ступу до світових електронних бібліотек, проведення відео-лекцій 
та відео-конференцій, забезпечення навчального процесу дис-
танційної освіти та надання можливостей для пілотної апроба-
ції нових телекомунікаційних технологій і підготовки кадрів для 
впровадження цих технологій у виробництво та бізнес.

Значним фактором виведення освіти на якісно новий рівень 
і поліпшення підготовки висококваліфікованих спеціалістів стала 
не тільки комп’ютеризація навчального процесу [2, с.6], а й впро-
вадження інтернет-технологій, створення корпоративних мереж 
та віртуальних лабораторій, які дозволили у реальному часі вико-
нувати експериментальні дослідження в процесі аудиторних за-
нять. Водночас назріла необхідність створення сучасної системи 
управління програмами інформатизації з відповідними підсисте-
мами, що забезпечать розв’язання цих завдань.

Прийняті заходи сприяли тому що інформатизація освіти стала 
важливим засобом і складовою реформування освіти. Перехід сис-
теми освіти на якісно новий рівень без її інформатизації став про-
сто неможливим. Водночас необхідно зауважити, що використання 
інформаційних технологій необхідне і корисне не лише у реформо-
ваній, але й у нинішній освіті. Прискорення інформатизації пози-
тивно впливає на якісний рівень управління всіма освітніми систе-
мами, дає можливість найкраще використовувати великий науково-
інтелектуальний потенціал вищої школи. Перехід освітніх процесів у 
вищих навчальних закладах до якісно нового, більш досконалого та 
результативного рівня інформаційного забезпечення створює умови 
студентам в отриманні сучасних знань, навичок і умінь.
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О. О. Говоровская
РАЗВИТИЕ УКРАИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ 

ГЛОБАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ РЕВОЛЮЦИИ 
У данной разведке предпринята попытка осмыслить содержа-

ние и особенности трансформации в образовательных процессах 
Украины, которые произошли под влиянием мировой информаци-
онной революции. Отмечено ключевые изменения в отечествен-
ном законодательстве, призванной урегулировать правовое поле 
развития информационного общества современной Украины. 
Особое внимание уделено процессам и специфике информацион-
ных изменений, которые воздействовали на качество высшего об-
разования в Украине. Выделено и охарактеризовано четыре ин-
формационных революции, которые определили содержание, ха-
рактер и специфику передачи информации через систему знаний. 
Анализируя последнюю информационную революцию, акцентиро-
вано внимание на такие её инновационные черты, как: переход от 
механических и электрических средств превращения информации 
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к электронным, тенденции к миниатюризации всех узлов, приспо-
соблений, приборов, машин и создание программно-управляемых 
устройств и процессов. Отмечено, что последняя информацион-
ная революция имеет своим результатом появление информаци-
онной индустрии, увязанной с возникновением новых технических 
средств, методов и технологий для формирования новых знаний.

Подчеркнуто, что создание научно-образовательных сетей в 
Украине началось в 1992 г. из создания на базе Института кон-
денсированных систем Украины в г. Львове Украинской академи-
ческой исследовательской сети (UARNet), постройки в 1993 г. в со-
трудничестве со Шведской космической корпорацией спутниково-
го канала связи с глобальными информационными сетями, целью 
которого было обеспечение пользователей качественным досту-
пом к ресурсам сети Интернет и их регистрации Европейским 
сетевым координационным центром (RIPE) как автономной си-
стемы. Акцентировано внимание на том, что новый этап в ин-
форматизации образовательной сферы начался у 2002 г. с при-
нятием Верховным Советом Украины закона «О национальной 
программе информатизации», призванной создать условия для 
обеспечения граждан и общества своевременной, достоверной и 
полной информацией с помощью информационных технологий 
и информационной безопасности государства. Обосновано важ-
ность государственно программы «Информационные и коммуни-
кационные технологии в образовании и науке на 2006–2010 гг.», 
разработанной Министерством образования и науки Украины.
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THE DEVELOPMENT OF UKRAINIAN EDUCATION IN THE CONTEXT 

OF THE GLOBAL INFORMATION REVOLUTION
The article deals with the attempt of interpreting the meaning and 

transformational peculiarities in the Ukrainian educational processes 
taken place under the infl uence of the information revolution. The key 
changes in our legislation system summoned to regulate a legal frame-
work of the development of modern Ukrainian information society are 
defi ned. Special attention was paid to the processes and peculiarity 
of information changes infl uenced Ukrainian higher education quality. 
Four information revolutions determined a meaning, a character and 
specifi city of information delivering with the help of the knowledge sys-
tem were singled out and characterized. Studying the last information 
revolution it was stressed such innovation features as transition from 
mechanical and electrical devices of information transformation to elec-
tronic; miniaturization of all the units, instruments, sites, apparatus 
and formation of programme controlled instruments and processes. The 
last information revolution is depicted to conclude the birth of informa-
tion industry connected with the appearance of new technical devices, 
methods and technologies for molding new knowledge.

In the article it was underlined that scientifi c and educational nets in 
Ukraine started in 1992 with the building of the Ukrainian Academician 
Research Net (UARNet) in Lviv on the basis of the Condensed System 
Institute. In 1993 in co-production with Swedish Space Corporation it was 
found the connection channel to the Global information nets for users to 
provide a qualitative access to the resources of the Internet nets and their 
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data logging by the European Net Centre as autonomous system. A new 
stage of education branch informatization is stressed to begin in 2002 
with an adoption of the law about a National Informatization Programme 
by the Supreme Council. This law was urged to provide conditions for the 
citizens and the society with reliable and ultimate information by means 
of information technologies and information state safety.

In the research it was grounded the importance of a state pro-
gramme «Information and communicative technologies in the education 
and science for 2006 and 2010» worked out by the Ukraine education 
and science Ministry.

Key words: information revolution, informatization of the education, 
distance learning, on-line library, higher education quality.
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У статті на основі наявної наукової літератури, архівних 
джерел, матеріалів тогочасної періодичної преси аналізуються 
нормативно-правові акти органів державної влади, більшовиць-
кої партії, які використовувалися під час прийомів студентів до 
педагогічних вищих навчальних закладів УСРР у другій половині 
1920-х рр. Автор аргументовано обґрунтовує нижню межу до-
слідження, пов’язану із скасуванням системи відряджень, пока-
зує систему розкладки місць для прийому до вишів, залишивши 
її лише для робітфаківців та осіб, відряджених з інших республік. 
Акцентується увага на впровадженні жорстких принципів соці-
ального відбору і наявності відповідних документів, запровадженні 
прийому на підставі конкурсних екзаменів. Водночас, зазначаєть-
ся, що зберігався класовий принцип комплектування студентських 
контингентів: для робітників, селян, інтелігенції, службовців та 
кустарів відводили відповідну частину місць (куріальна система). 
У статті доводиться, що встановлення куріальної системи було 
кроком вперед на шляху демократизації принципів та критеріїв 
комплектування колективів студентів. За цією системою за ін-
телігенцією, службовцями і підприємцями, які до того формально 
не могли потрапити до вишів, закріплювалося фіксоване пред-
ставництво у студентських колективах. На основі цих принципів 
формувалися правила прийому, у зв’язку з чим автор наводить 
ряд прикладів правил вступу до педагогічних інститутів та тех-
нікумів. У публікації показано процедуру прийому студентів, різ-
ні форми вступних випробувань, наводиться перелік документів, 
необхідних для вступу до вишів, з’ясовано порядок діяльності при-
ймальних комісій. Констатується, що питання прийому до вишів 
були у полі зору ЦК ВКП(б) та ЦК КП(б)У і підлеглих їм органів.

Ключові слова: студенти, інститут, організація, комплек-
тування, прийом, співбесіда, відрядження, приймальна комісія, 
партійна організація, профспілка, циркуляр.
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